



开展技能训练 提升实战能力

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局围绕实战要求,开展警务技能训练。

该分局教官首先对伸缩警棍、手铐等常用警械的规范佩戴、安全握持及有效使用技巧进行了精准演示和要点讲解。在防卫与控制技术教学中,教官通过动作分解、慢速示范,讲解了在突发危险情境下如何有效保护自身安全并快速、合法地控制嫌疑人的核心要领。

通过多次演练及训练,强化了参训民警的单兵作战反应能力与应急处置水平,有效提升了战术小组间的默契配合与协同作战能力。

(吴芙蓉)

联合检查除隐患 共筑平安“防火墙”



阿里河讯 为加强消防安全、预防火灾事故,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局联合呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局及相关部门,共同开展了消防安全大检查。

此次检查重点针对医院、企事业单位和商铺等人员密集场所,全面查验消防设

备保质期及使用状况。检查人员细致检查灭火器压力值、有效期及瓶身完整性,测试消火栓水压,确保设施合规有效;排查消防通道是否堆放杂物、应急照明和疏散标志是否完好,保障疏散通道畅通。针对发现的消防设备过期、通道被占用等问题,检查人员现场下达整改通知书,明确

整改期限,并建立“回头看”机制,确保隐患整改到位。

此次检查进一步增强了各单位和商户的消防安全意识,有效清除了一批火灾隐患。下一步,该分局将继续加强消防安全检查与宣传,提升居民自防自救能力,全力营造安全稳定的辖区环境。(朝乐门)

远程服务暖民心 锦旗映照为民情

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗公安局收到一份印有“为民解忧、心系百姓,人民公仆 尽显警徽风采”的锦旗。这面锦旗,是基层民警践行“我为群众办实事”的生动写照。

前不久,杭锦旗公安局伊和乌素第一派出所民警都布兴接到呼和浩特市群众的求助电话。这名群众因报名参军需紧急开具无违法犯罪记录证明,但

因工作原因无法返回户籍地伊和乌素苏木办理。了解完情况后,民警立即启动“绿色通道”,通过视频连线核验身份信息,调取历史档案完成审核,仅用时30分钟便完成证明开具。考虑该群众次日即将参加政审,都布兴主动联系往返呼市的顺风车驾驶人,将材料密封后送至呼市,确保材料及时送达。

收到锦旗的都布兴感慨道:“金杯

银杯不如百姓口碑,群众的笑容就是我们最大的褒奖。”这面锦旗不仅承载着群众的感激之情,更折射出新时代基层民警的为民情怀。从“最多跑一次”到“一次不用跑”,从“窗口服务”到“云端办理”,伊和乌素第一派出所用实际行动诠释了“人民公安为人民”的庄严承诺。

(侯越升)

消除“心”负担 注入“心”能量

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局依托“提质增效”专项工作,重新规划心理工作室并组织民辅警开展了团体心理辅导。

心理工作室致力于消除“心”负担,为全体民警注入“心”能量,促进和谐警队建设。通过参加各类心理辅导活动,民辅警认识到了团体中每个人的不可或

缺。心理工作室的重新规划使用,标志着该分局在提供专业化、规范化心理健康服务的道路上迈出了坚实的一步。

(徐美桐)

徒手清障除隐患 “暖心驿站”护平安

初秋的呼和浩特市清水河县,209国道上车流不息,呼和浩特市公安局交管支队清水河县大队民辅警用平凡与坚守描摹出一幅幅温暖的画卷。

徒手排除“钉子阵”

9月6日晚,该大队三中队民警在巡逻时接到指挥中心指令:当阳桥路面散落着多段木头,需要迅速清理。接到指令后,该中队巡逻组民辅警立即赶往现场。灯光照射下,那些隐藏在暗影中的木头和铁钉宛如一颗颗“地雷”,任何车辆碾过都可能发生爆胎造成车辆失控。民辅警迅速停车,打开双闪,摆放警示标志,在没有任何工具的情况下徒手清理。

铁钉容易划伤手,木头布满荆棘,但时间不等人。他们一点点捡、一块块搬,先把所有障碍物归拢到护栏内侧,

保障车辆能安全通过,最后再将所有带钉木头搬上警车,彻底清理路面。十几分钟后,路面恢复畅通,而民辅警的手上,却多了不少细小的划痕。

民警秒变“修车工”

9月6日上午,该大队二中队民辅警巡逻时,发现一辆轿车打着双闪灯停在应急车道上,车主李女士正焦急地围着车转圈。

原来,李女士带家人回老家祭祖,返程时车胎被路面石子扎破,车上也没有工具。了解完情况后,民警立即从警车里拿出千斤顶、备胎和扳手,一名民警负责疏导交通、放置警示牌,另一名民警熟练地拆卸、安装、拧螺丝……短短20分钟,备胎便换好了。李女士连声道谢:“太感谢你们了。要不是你们帮忙,我真不知道该怎么办了。”

“暖心驿站”送温暖

9月4日清晨,该大队十七沟中队门口摆起了长桌。清水河县工会的工作人员和中队民辅警一起,将矿泉水、毛巾、电煮锅和交通安全手册封装成“暖心礼盒”,分发给长途货车驾驶人。

“师傅,跑长途辛苦了,注意身体。”民警杨文光一边发放暖心物品,一边见缝插针地讲解疲劳驾驶的危害、夜间行车注意事项等交通安全知识。一位驾驶人拿着礼物感慨道:“跑了这么多年车,第一次收到这样的礼物,心里真温暖。”此时此刻,这个普通的交警中队大门口,成了传递安全与温暖的“驿站”。

这些温暖的片段,是“人民公安为人民”的真实写照,也是基层民辅警最真实的工作日常。

(王永明 郝逗)



沿黄高速交管大队

严查酒驾违法行为

鄂尔多斯讯 为坚决遏制酒驾醉驾交通违法行为引发的道路交通事故,切实筑牢高速公路交通安全防线,近期,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队聚焦重点时段与关键路段精准施策,开展酒驾醉驾集中整治专项行动,从源头上筑牢道路交通安全防线。

行动开展前,该大队结合辖区高速公路车流变化规律,对周末、夜间等酒驾醉驾高发时段进行精准研判,科学规划勤务。在收费站出入口、服务区等车流密集关键点位设置临时检查点,创新采用“定点拦截+流动巡查”相结合的执法模式,实现对过往车辆全方位、无死角核查,确保查处行动精准高效。

执法过程中,民辅警严格依照执法规范流程,使用酒精检测仪对过往车辆驾驶人逐一进行快速检测;对检测结果异常、涉嫌酒驾醉驾违法的人员,依法开展进一步调查取证并严肃处理。同时,民辅警向驾乘人员面对面普及酒驾醉驾的法律责任、记分处罚标准及严重危害,通过“查处一起、教育一片”的方式,强化警示震慑效果。

(王曦)

荣乌高速公路交管大队

开展客运安全专项检查

鄂尔多斯讯 为保障群众出行安全,强化客运企业源头管理,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队集中开展了客运交通安全专项检查与宣传活动,从源头上消除安全隐患,全力筑牢道路交通安全防线。

在此次行动中,该大队民辅警聚焦客运车辆安全关键环节,对车辆“安全带”提示贴粘贴规范情况进行重点核查,确保安全提示清晰醒目。同时,通过现场发放宣传资料、面对面讲解等方式,向驾乘人员深入剖析酒驾醉驾、超员超载、违法停车等交通违法行为的严重危害。

针对乘客群体,民警重点宣传安全乘车知识,明确告知其坚决不乘坐超员、非法营运、无牌无证及违法载货车辆,严禁乘车时将头、手伸出窗外。结合近期典型交通事故案例,民警详细阐释“一盔一带”的重要性,通过以案说法的方式提升驾乘人员的交通安全意识和自我防范能力。

此次行动不仅及时排查并消除了一批客运安全隐患,更有效引导广大群众养成文明、安全的出行习惯,为营造安全、畅通的道路交通环境奠定了坚实的基础。

(赵海燕 王晓庆)

康巴什区交管大队

电动自行车上牌进社区

鄂尔多斯讯 “在家门口10分钟就上好牌照,太方便了!”近日,鄂尔多斯市康巴什区康盛小区居民刘先生对鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队联合达尔罕社区开展的“电动自行车上牌进社区”服务赞不绝口。

活动中,该大队创新服务模式,在小区门口设立办理点位,提供“咨询——查验——登记——上牌”全流程服务。民辅警严格把关,逐一检查车辆状况,核对发票、合格证明,落实“人车绑定、一车一牌”制度,杜绝“无牌车”“超标车”上路。同时,依托车牌内置北斗定位芯片,同步保障居民出行与财产安全。社区工作人员则协助解读法规、维持秩序。

在业务办理间隙,民辅警还现场宣讲“一盔一带”知识,结合案例说明佩戴头盔的重要性,引导居民养成安全出行的良好习惯。康巴什区交管大队将以群众需求为导向,用上门服务打通便民利民“最后一公里”,不断增强群众的获得感与安全感。

(越小东)